

广西凭祥“积分+清单”机制赋能乡村治理提升

本报讯 乡村治理是国家治理体系的重要组成部分,是治理体系中最基本的治理单元。近年来,广西壮族自治区凭祥市积极探索创新乡村治理模式,针对乡村治理中的难点、堵点、痛点,采取“积分+清单”治理机制,以“一个积分”(即奖励积分及积分兑换)和“四张清单”(即自治清单、协助清单、指引清单、减负清单)来控增量、减存量、补短板,进一步提高乡村治理效能。

齐抓共管,共下“一盘棋”。把党建引领作为乡村振兴的有力抓手,紧盯“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总目标,大力建强基层组织之本,优化乡村治理之基,夯实产业发展之路,以党建引领之弦,谱乡村振兴之章。凭祥市通过成立工作领导小组、建立推广运用工作专班、定期召

开推进会等方式,构建“县级统筹、乡镇组织、村级实施”的工作格局,形成一级抓一级、层层抓落实的工作机制。市委、政法委牵头抓总,谋划部署“积分+清单”推进工作;市农业农村局和乡村振兴局服务指导,多次派出检查组深入村屯开展检查督促工作;镇党委、政府具体负责,每个镇遴选出1个行政村做试点,为其他村(社区)提供可学习、可复制的工作经验和样板;成员单位和后盾单位对口支援,全力协调帮助解决各村在工作过程中遇到的问题和困难;各行政村组织实施,通过“积分+清单”治理机制,不断提高群众参与乡村治理的主动性和平积极性。同时,凭祥市将“积分+清单”治理机制作为乡村振兴实绩考核的重要指标,纳入绩效考核的主要内容,有效推动“一个积分”和“四张

清单”在乡村治理中的推广运用。

统筹推进,共唱“一台戏”。乡村振兴关键在于群众认可不认可、接纳不接纳、参与不参与。如何获取群众认同,形成社会共治大局,是工作的重中之重。凭祥市已在有脱贫户的31个行政村及2个社区共260个屯全面推广运用“一个积分”机制,占全市263个屯总数的98.86%。在推广运用过程中,各村科学制定积分评价办法,制定并完善积分制实施方案,建立“积分兑用商品”制度,明确“爱心超市”为积分兑换点。积分的评定重点围绕高价彩礼、大操大办等农村移风易俗问题治理和环境治理等方面,从“小切口”入手,以节俭婚嫁、农村彩礼限高、限制酒宴规格、庭院整洁效果、庭院绿化美化程度、垃圾清扫是否及时等标准进行评选,全

面提升整体乡村面貌和人居环境。

振兴乡村,共绘“一张图”。民族要复兴,乡村必振兴。如何做好乡村振兴的时代考卷,推动乡村治理由“要我治”向“我要治”转变,凭祥市大力开展“三清三拆”工作,整治乱搭乱建和乱扔乱倒现象,努力维护清洁卫生。2022年来共拆除危旧房、乱搭乱建26处,清理卫生死角420处;大力整治高价彩礼,封建迷信和陈规陋习,创建全国文明村镇1个、自治区文明村镇4个、红白事服务中心2个;开展送文化惠民下乡演出活动共33场次,观众5000多人次,极大丰富了农村群众的精神文化生活;开展“听党话、感党恩、跟党走”宣讲活动60余场次,凝聚起全面推进乡村振兴的磅礴力量。

(王新 黄聪)

中国水电三局扎实推进十堰中心城区水资源配置工程建设

本报讯(记者 默晓龙 □ 王勇 李进)湖北省十堰市是鄂、豫、陕、渝毗邻地区的区域性中心城市,是鄂西生态文化旅游圈的核心城市,也是南水北调中线工程调水源头丹江口水库所在地。十堰中心城区位于湖北省降水量低值区,守着“水井”缺水吃,城区部分河道水资源的过度开发,挤占了下游河道的生态需水,导致现有供水工程难以满足城市发展和居民生活的正常需要。

十堰中心城区水资源配置工程于2019年正式动工,由中国水利水电第三工程局承建施工第3标段项目。此工程引水线路总长73.13千米,其中干线68.99千米,支线长4.15千米,采用领先世界的先进工程设备(TBM)和施工模式。水电三局在漏水、塌方等意想不到的复杂地质条件下施工,克服种种困难确保“安全生产第一、工程质量第一”。

为牢固树立安全生产理念,压紧压实安全生产责任,水电三局十堰中心城区水资源配置工程施工第3标段项目部打造了以“落实安全责任,推动安全发展”为主题的安全生产月活动,营造了“人人关注安全,人人参与安全”的浓厚氛围。据悉,现项目部正在抢抓工期,细化服务,加强协调,同时抓牢安全生产底线,扎实推进各项工程建设,以守土有责、守土担责、守土尽责的政治担当,为美丽十堰水利建设和发展贡献中国水电三局力量。

地方动态

黑龙江哈尔滨启动反不正当竞争专项行动

重点查处十一类违法行为

本报讯 (记者 张楠 佟强) 近日,黑龙江省哈尔滨市市场监管局组织开展2023年重点领域反不正当竞争专项执法行动。

据悉,此次专项执法行动聚焦民生和新消费领域中消费者投诉举报多、反映强烈的问题,聚焦平台经济等新经济领域中的竞争失序问题,聚焦重要商品和要素市场

中的商业标识仿冒混淆、商业诋毁问题,重点查处以下十一类违法行为:一是查处老年消费市场的不正当竞争行为;二是查处青少年儿童消费市场的不正当竞争行为;三是查处医疗美容消费市场的不正当竞争行为;四是查处医药购销、医疗服务市场的不正当竞争行为;五是查处利用技术手段实施不正当

竞争的违法行为;六是查处流量劫持、非法跳转等违法行为;七是查处刷单炒信、口碑营销等违法行为;八是查处仿冒他人商品名称、包装、装潢的混淆行为;九是查处仿冒企业名称字号的混淆行为;十是查处利用跟帖评论、测评结果等实施商业诋毁行为;十一是查处侵犯商业秘密违法行为。

吉林长春国际汽车城 汽车人才生态小镇迎来首批居民

本报讯 (记者 王春宝 □ 董建伟) 4月20日,吉林长春国际汽车城汽车人才生态小镇正式启用,首期投入使用的578套“国际人才公寓”迎来了第一批居民。据介绍,该生态小镇项目可为万余名汽车人才提供优质生活服务保障。

该项目总建筑面积62万平方米,投资42亿元,包括“国际人才公寓”1000套、“青年人才公寓”2205套、“技能人才公寓”4225套。计划配套建设集高端住宅、五星级酒店、国际学校、国际诊疗所、国际商超于一体的国际化、高品质生态社区。该项目将为外籍专家人才、高校毕业生、高技能型人才提供7种户型解决方案,实现免装修拎包入住服务,同时也为企业加快发展、推动长春汽车产业集群“上台阶”提供强力保障。

福建省三明市市场监督管理局 开展2023年春季学校食品安全专项检查

本报讯 (记者 王春宝 □ 潘俊杰) 福建省三明市市场监督管理局高度重视校园食品安全,积极组织开展了2023年春季学校食品安全月活动,营造了“人人关注安全,人人参与安全”的浓厚氛围。据悉,现项目部正在抢抓工期,细化服务,加强协调,同时抓牢安全生产底线,扎实推进各项工程建设,以守土有责、守土担责、守土尽责的政治担当,为美丽十堰水利建设和发展贡献中国水电三局力量。

源性疾病易发、多发的特性,围绕重点环节和风险点,落实对校外供餐单位、学校食堂、研学实践教育活动基地及周边餐饮食品安全监督检查和问题督促整改。

下一步,三明市市场监督管理局将继续扎实做好校园食品安全工作,持续联合教育部门推动所有学校食堂建立校长(园长)、食品安全总监、食品安全员的三级管理责任体系,健全“日管控、周排查、月调度”机制,确保广大师生“舌尖上的安全”。

声音

“网红”变“长红” 拼创意更要拼质量

□ 幽月

近日,带有城市标签的竹筒奶茶成了新晋“网红”,始于苏州,火到全国。与此同时,随着杭州塘栖古镇景区内的竹筒奶茶店被曝使用霉变竹筒装奶茶,当地市场监管部门迅速介入,查封涉事门店,竹筒奶茶的高价格与食品安全问题的质疑声此起彼伏。

从“秋天的第一杯奶茶”到“全靠奶茶续命”,自带流量的奶茶产品在现制饮品行业快速崛起,并成为新式茶饮霸主。中国连锁经营协会发布的《2022新茶饮研究报告》显示,我国新茶饮市场规模从2017年的422亿元增长至2021年的1003亿元,年复合增长率一直超过20%。

面对日趋竞争激烈的市场,新茶饮品牌更是不断通过创新口味和包装来持续增强与消费者的黏性,竹筒奶茶引发的旅游打卡热潮

不胜数,但竹筒奶茶这波操作却起到了反向作用,只求好生意,不管高质量。

民以食为天,食以安为先。食品安全是任何创新产品不容突破的底线。高颜值、成本低的竹筒奶茶是一门好生意,但如果商家为了节省蝇头小利,不断触碰食品安全底线,再好的生意也禁不起时间的考验。

“网红”产品想要“长红”,商家拼的不仅仅是产品创意,更是产品质量。偷工减料、以次充好,不仅违反了相关法律法规,更磨灭了消费者的信任、抹黑了行业声誉,到头来误了事业,伤了民心。要想让更多消费者真正喜欢上竹筒奶茶,商家生产产品要有度,不能为了追求利益而践踏食品安全“红线”,同时严格把控产品质量,凭借高品质产品“出圈”。有关部门也应对此类“网红”产品加强监管,规范行业秩序,保障消费者权益。

本报讯 (记者 樊春勤 □ 张哲) 近日,西安高新区多举措做好小麦“一喷三防”统防统治工作,全力为夏粮丰收夯实基础。

为确保此项工作顺利开展,西安高新区农业农村和水务局(以下简称“高新区农水局”)提前制定小麦病虫害防控方案,统一安排全区小麦“一喷三防”工作,分解任务,落实责任,动员街道办农技人员、粮食种植专业合作社员、种粮大户积极参与。

针对今年小麦生长情况,在病虫害防治期间,高新区农水局要求

各街道办通过广播、微信群等向群

聚焦内蒙古

固阳县“41度固阳献”入选乡村振兴典型案例

本报讯 (记者 闫廷) 近日,乡村振兴品牌节暨赋能计划正式在北京启动,本次活动由中国农业电影电视中心联合十大协会共同主办,旨在助力“全面推进乡村振兴,加快建设农业强国”。本次活动推介产生了10个组织振兴典型案例,内蒙古固阳县的“41度固阳献”因在打造区域公用品牌、展现品牌愿景方面取得的骄人的成绩,入选了该榜单,成为西

北地区唯一入选的案例。

据了解,“41度固阳献”是由内蒙古自治区固阳县县委、县政府共同打造的固阳县区域公用品牌。自发布以来,这一区域公用品牌已经成为固阳本土企业走向全国市场的重要助力,在固阳县县委、县政府的努力下,其“来自固阳,献给世界”的品牌愿景正在快速得以实现,让固阳农产品抱团出行,也让“41度固阳献”声名日隆。

“41度固阳献”区域公用品牌先后在上海、呼和浩特、包头等地举办了多场发布会和推介会,都引起了很大的反响,也得到了业界的广泛关注。

“41度固阳献”区域公用品牌先后在上海、呼和浩特、包头等地举办了多场发布会和推介会,都引起了很大的反响,也得到了业界的广泛关注。

依法保护民营企业产权和企业家权益 优化民营企业发展环境

察右前旗政协召开专题监督性协商动员会

本报讯 (记者 闫廷) 按照内蒙古自治区三级政协联合开展“依法保护民营企业产权和企业家权益,优化民营企业发展环境”专题监督性协商动员会部署,察右前旗政协围绕主题,精心筹备、认真组织,于4月19日召开动员会,对这项工作进行部署。

会议指出,优化民营企业发展环境,依法保护民营企业产权和企业家权益,是今年全区三级政协联合开展专题监督性协商的重要主

题,也是政协系统助推全区优化营商环境的有力举措。各部门要高度重视此次监督性协商工作,认真学习相关政策文件,明确各自职责任务,严格按照协商流程,加强调研掌握实情,提出有针对性和可操作性的意见建议,助推察右前旗营商环境进一步优化,激励全区民营企业家放心投资、安心经营、专心创新、用心发展,切实为察右前旗民营经济健康发展作出新的更大贡献,助推内蒙古察右前旗民营经济高质量发展。

呼和浩特市2023年知识产权宣传周启动仪式 暨呼和浩特市知识产权年会举办

本报讯 (记者 闫廷) 4月20日,内蒙古呼和浩特市围绕“加强知识产权法治保障 有力支持全面创新”的主题,在呼和浩特智慧城市指挥中心,采取线上线下同步的方式,举办了2023年知识产权宣传周启动仪式暨呼和浩特市知识产权年会。

本次知识产权宣传周时间为4月20日至4月26日。宣传重点包括:一是设立展区全面展示呼和浩特市知识产权事业发展取得的历史性成就。二是开办知识产权与民生主题论坛、现代化乳业产业论坛、生物医药产业论坛、知识产权金融主题论坛等4场论坛,分享呼和浩特市产业发展经验与知识产权运用智慧,与社会各界共商共议城市发展未来。三是联合公、检、法、司等部门,通过线上平台,围绕知识产权保护专项行动,严厉打击各类商标、专利、地理标志、版权等侵权假冒违法行为,依法曝光一批大要案件和典型案件。

涉案的假冒伪劣、侵权盗版商品进行集中销毁活动。四是各有关单位、部门围绕2023年知识产权工作重点任务,选择创新基础较好、知识产权意识较强的企业开展企业知识产权座谈、培训,掌握企业在提升知识产权质量、提高知识产权保护能力等方面存在的问题、困难,积极帮助企业破解难题,做好交流答疑工作。五是开展“七进”主题宣传活动。通过摆放展板、张贴海报、悬挂条幅、播放宣传片等形式,面向商场、社区、集贸市场、园区、企业、展会、学校等进行知识产权政策及专业知识宣传,提升创新意识,增强宣传实效。六是开展知识产权执法保护专项行动,严厉打击各类商标、专利、地理标志、版权等侵权假冒违法行为,依法曝光一批大要案件和典型案件。

陕西资讯

西安高新区多举措做好小麦“一喷三防”统防统治工作

各街道办通过广播、微信群等向群众推送防治技术信息,通过现场示范、发放技术明白纸等方式,广泛开展防治知识宣传,增强群众防治意识,全力营造群防群治和统防统治的浓厚氛围。此外,高新区农水局要求各街道办农技人员、粮食种植专业合作社员、种粮大户积极参与。

针对今年小麦生长情况,在病虫害防治期间,高新区农水局要求各街道办通过广播、微信群等向群众推送防治技术信息,通过现场示范、发放技术明白纸等方式,广泛开展防治知识宣传,增强群众防治意识,全力营造群防群治和统防统治的浓厚氛围。此外,高新区农水局要求各街道办农技人员开展科学防治技术培训和指导,确保防治技术措施落实到村、到户、到田,实现全覆盖。

截至目前,根据全区小麦病虫害发生情况,高新区农水局共计出动5台自走式喷杆喷雾机、2台拉水车、8名专业化防治人员,通过施用乙唑醇、高效氯氟氰菊酯等高效低毒低残留农药,开展小麦“一喷三防”统防统治,已累计防治0.6万亩。

截至目前,根据全区小麦病虫害发生情况,高新区农水局共计出动5台自走式喷杆喷雾机、2台拉水车、8名专业化防治人员,通过施用乙唑醇、高效氯氟氰菊酯等高效低毒低残留农药,开展小麦“一喷三防”统防统治,已累计防治0.6万亩。

西安高新区启动公益观影活动

及高新区文联相继成立,并积极组织区内文艺工作者举办各种丰富多彩的文艺文化系列活动。据统计,2022年放映公益电影2460场,观影总人数达10万余人;开展系列文艺惠民和文旅促消费活动96场;以“西安因你而美”为主题组织重点志愿服务活动300余场,让群众享有了更加充实、更为丰富、更高质量的

公告栏

王兵:本院受理原告王兵与第三人王月房屋租赁合同纠纷案,现依法向你们公告送达起诉状副本、举证通知书、开庭传票等。自公告之日起30日内来本院应诉,逾期不到庭,将依法缺席审理。

江苏省淮安市清江浦区人民法院

马亚振:本院受理原告马亚振与被告王雷借款合同纠纷案,现依法向你们公告送达起诉状副本、举证通知书、开庭传票等。自公告之日起30日内来本院应诉,逾期不到庭,将依法缺席审理。

江苏省淮安市清江浦区人民法院

彭达:本院受理原告彭达与被告王雷借款合同纠纷案,现依法向你们公告送达起诉状副本、举证通知书、开庭传票等。自公告之日起30日内来本院应诉,逾期不到庭,将依法缺席审理。

江苏省淮安市清江浦区人民法院

胡成华:本院受理原告胡成华与被告王雷借款合同纠纷案,现依法向你们公告送达起诉状副本、举证通知书、开庭传票等。自公告之日起30日内来本院应诉,逾期不到庭,将依法缺席审理。

江苏省淮安市清江浦区人民法院

周金海:本院受理原告周金海与被告王雷借款合同纠纷案,现依法向你们公告送达起诉状副本、举证通知书、开庭传票等。自公告之日起30日内来本院应诉,逾期不到庭,将依法缺席审理。

江苏省淮安市清江浦区人民法院

周军:本院受理原告周军与被告王雷借款合同纠纷案,现依法向你们公告送达起诉状副本、举证通知书、开庭传票等。自公告之日起30日内来本院应诉,逾期不到庭,将依法缺席审理。

江苏省淮安市清江浦区人民法院

周永华:本院受理原告周永华与被告王雷借款合同纠纷案,现依法向你们公告送达起诉状副本、举证通知书、开庭传票等。自公告之日起30日内来本院应诉,逾期不到庭,将依法缺席审理。

江苏省淮安市清江浦区人民法院

周永华:本院受理原告周永华与被告王雷借款合同纠纷案,现依法向你们公告送达起诉状副本、举证通知书、开庭传票等。自公告之日起30日内来本院应诉,逾期不到庭,将依法缺席审理。

江苏省淮安市清江浦区人民法院

周永华:本院受理原告周永华与被告王雷借款合同纠纷案,现依法向你们公告送达起诉状副本、举证通知书、开庭传票等。自公告之日起30日内来本院应诉,逾期不到庭,将依法缺席审理。

江苏省淮安市清江浦区人民法院

周永华:本院受理原告周永华与被告王雷借款合同纠纷案,现依法向你们公告送达起诉状副本、举证通知书、开庭传票等。自公告之日起30日内来本院应诉,逾期不到庭,将依法缺席审理。

江苏省淮安市清江浦区人民法院

周永华:本院受理原告周永华与被告王雷借款合同纠纷案,现依法向你们公告送达起诉状副本、举证通知书、开庭传票等。自公告之日起30日内来本院应诉,逾期不到庭,将依法缺席审理。

江苏省淮安市清江浦区人民法院

周永华:本院受理原告周永华与被告王雷借款合同纠纷案,现依法向